



List ljudstvu v poduk in zabavo.

Izhaja vsak četrtek in velja s poštnino vred in v Mariboru s pošiljanjem na dom za celo leto 2 gld. 50 kr., za pol leta 1 gld. 25 kr., za četrť leta 65 kr. — Naročnina se pošilja upravništvu v tiskarni sv. Cirila, koroške ulice št. 5. — Deležniki tiskovnega društva dobivajo list brez posebne naročnine.

Posamezni listi dobé se v tiskarni in pri g. Novak-u na velikem trgu po 5 kr. Rokopisi se ne vračajo, neplačani listi se ne sprejemajo. Za oznanila se plačuje od navadne vrstice, če se natisne enkrat, po 8 kr., dvakrat 12 kr., trikrat 16 kr.

Družinska postava.

II. V načrtu za novo postavo družinskega reda deli se plačilo družine v štiri dele: v prvem delu, v mesecih januariji, februariji in marciji zasluži družinče 10. del plačila, 25. pa v aprilu, maju in juniji, 40. v juliji, avgustu in septembru ter 25. v ostalih mesecih, oktobru, novembru in decembru. Da nam bode razdelitev plačila jasna, vzamimo za zgled lilapca, ki ima 50 gld. na leto. Tak dobi za čas zime od goldinarja 10 kr., za pomlad 25, za poletje 40 in za jesen zopet 25 kr. V prvem četrletji dobi po takem 5 gld., v drugem 12 gld. 50 kr., v tretjem 20 gld. in v štirtem 12 gld. 50 kr.

Ako stoji v pogodbi med gospodarjem in poslom, da dobi le-ta še po vrhu kako oblačilo ali obutev, tedaj ima še pravico do teh rečij le o konci leta. Ako zapusti prej svojo službo, tedaj se tem rečem nastavi cena in družinče dobi jih na tanko po gorenjem zgledu. Če hoče družinče iti iz službe in se zato navlašč obnaša slabo, iz namena, naj mu gospodar da vsled tega slovo, zapade kazni.

Družinsko naglasnico dobi družinče, ki hoče koncem leta zapustiti svojo službo, pri županu dotične občine t. j. tiste, v kateri je do onih mal v službi. Kedar pa vzame družinče varo pri novem gospodarji, mora naglasnico izročiti temu gospodarju. Praviloma ne sme župan dati naglasnice pred Miholjim. Ko potem družinče stopi v službo pri novem gospodarji, zanese le-ta naglasnico županu in on jo raztrga ali zažge.

Nepovoljne znamke ne sme gospodar zapisati v družinsko knjigo, lahko pa napravi črto v vrsti, kjer noče dobre znamke zapisati. Druge znamke naj pa zapiše vselej in po vrsti, kakor stojé v družinski knjigi.

Tako ali enako misli e. kr. kmetijska družba in brž ko ne tudi deželni odbor v Gradci, da se reši najboljše »pereče vprašanje« gledé na družino. Ali pa se reši z enako postavo, če se sklene v deželnem zboru,

le-to vprašanje, tega si mi ne upamo reči. Narobe, mi smo celo nasprotnih mislij, kajti nevolje, ki jih ima gospodar s svojo družino, se ne odpravijo, pač pa pomnožijo sitnobe. To najprej že prizavarani družine, kajti posla ne sme gospodar vsprejeti brez naglasnice in te župan ne da, ker še ni čas za-njo, ali si iz drugih uzrokov družinče ne upa po-njo k županu. To je že sitnoba za gospodarja in posla, pa tudi za župana. Poleg drugih, že sitnih opravil dobi še te naglasnice na svojo skrb

Razun teh naglasnic pa še dobi družina svojo mezdo ali plačilo razdeljeno na štiri, jako različne dele. Ako gleda človek izgola na namen, iz katerega se svetuje razdelitev, tedaj se mu ona prikupi, toda ali so povsod v naši deželi razmere take, da sili družina poleti iz službe »na dero«, na delo za gotovo plačilo? Po nekaterih krajih, blizo mest godi se tako rado, ali drugod v goratih krajih je kaj takega malo kje in vendar se meri v tem načrtu vse na eno kopito! Na drugi strani pa tudi na kmetih ni redka služba za posla, ki mu daje vsak čas obilo, skorej enako delo in vendar gre mu po načrtu tega reda vse drugo plačilo za zimo, kakor pa za poletje. To je krivica tudi v tem času, če posel stopi iz službe, predno mu doteče leto.

Isto velja pa tudi gledé na oblačilo, ki se postav družinčetu v plačilo: kdo mu postavi ceno? Kako pride v tem lahko do prepira, do tožbe! Postava, ki neti prepire, nezadovoljnost, tožbe — taka pač bolje, da je ni in če je, najbolje, da se odpravi. In postava, ki se navetuje v tem načrtu, kakor ga e. kr. kmetijska družba navetuje dež. odboru, bila bi enaki podobna, kakor las lasu in torej dobro, da še leži doslej le v načrtu na mizi dež. odbora. Ako pa pride kedaj tudi v dež. zbor v sklepanje, tedaj mislimo, da si ga naj ogleda vsaj vsak izmed naših poslancev dobro, predno se odloči, da glasuje za-njo — za družinsko postavo. Če gre tudi pri njej v prvi vrsti le za družino, vendar sega ona globoko v naše blagostanje.